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Prov Fysik A, kap 3 och 4, version 1

Hjdilpmedel: Formelsamling, linjal, miniriknare.

For samtliga uppgifter krivs om inte annat star antingen en tydlig och klar motivering eller

Sullstindig losning och att det gar aft folja losningsgangen. Forutom uppgift 1 ska du skriva

dina losningar pa eft separat papper.

Friga 1: Om ldraren i klassrummet slédpper en 3 kg tung jirnkula och ett ovikt/plant (OBS)
pappersark samtidigt fran 3 meters hojd. Vilken landar forst? Kryssa for riitt svar (endast svar)
Tunga kulan landar f‘o‘rstﬁk

Det ldtta pappret landar forst

Béada landar ungefir samtidigt

Om lédraren gér om samma forsok pa manen. Vilken landar forst da?
Tunga kulan landar forst .
Det litta pappret landar forst

Bada landar ungefar samtidigtz_ (2 poéng)
Friaga 2: P4 mitt bord stdr en kaffekopp. Rita en schematisk bild av koppen och rita de krafter y
som verkar pa koppen. Skriv namn pé krafterna. (2 poéng) Wﬁ b (

Fraga 3: En fjdder har £ =35 N/m. Nér en vikt hidngs pa fjidern forldngs den 25 em. Hur stor
massa har vikten? '{_-f" = Haa b S ’Lﬁ_ N A ( - E5°- (:}{ z 1;“"’ (2 poing)
g___ -1 o <5 &pg/f‘c-.f - (?!f'ﬁ
Fraga 4: En kula kastas rakt upp med hastigheten {0 m73“
Vad har kulan for ha tlghet eﬁer ] 5 3‘7 (2 poéing) .. 2
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Fraga 5: En sten sldpps fran en kllppavsats ute v1d havet. 1,8 s
senare slar stenen Avattnet Hur hogt dr det fran klippan ner till

havsytan? &f;.‘{ {(2 poang) ,7 65?
g= . DTm

Fréga 6: En 1,2 ton tung bil accelererar med a =3,5 m/s”.
Hur stor kraft levererar motorn minst? (2 poang)

Friaga 7: Se pa bilden till hoger. Hur stor it
gravitationskraften mellan Magnus och stenen? Gér
nddvindiga antaganden och redowsa vilka antaganden du

Fig: Magnus Samuelsson
lyfter en Atlassten
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Fraga 8: En bil bromsar frén hastigheten 90 km/ htill stillastdende pa 15 sekunder

” e

a) Vilken dr bilens genomsnittliga acceleration?

b) Hur stor &r bilens medelhastighet under forloppet? 5{’ O O Cypr— AR o
(4 podng) ., T~ {2 éf;""'i"“’f';ff ;}/"
¢

Fraga 9: For att fa loss en bult mdste jag minst ta i med kraften 70 N med skiftnyckeln i figuren.
Hur stort dr da vridmomentet? (2 poing)

M=0.2( - fol) =203

Fraga 10: Fjodor drar en lada pé en grusplan Ladan véiger 48 kg och han drar med kraften 215

N. Hur stort ér friktionstalet? (2 podng)
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Fraga 11 Bex%k a hastigheten v1d t=2,0s ur s—- 4 7 /
grafen nedan. (2 poédng) /L4 0 /
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Lycka till! / Hakan



